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Önálló kulturegglet Hontbaq.
Váljunk el a F. M. K. E.-től.

— szeptember 7.

Az augusztus 28-iki közgyűlésén 
zárta le a FMKE, ez előkelő közművelő­
dési egyesület fennállásának huszon­
negyedik évét, a melyről terjedelmes 
jelentést adott Clair Vilmos főtitkár a 
közgyűlés elé.

Az évkönyv ügyes összeállítása da­
cára sem tévesztheti meg a higgadt 
szemlélőt, és föltétlenül kicsinyein! kell 
az elmúlt 24 év eredményeit, ha meg­
tudjuk, hogy a FMKE alapitó, örökös, 
rendes és pártoló tagjainak száma 
mindössze csak 7437, ebből a szám­
ból 2367 a FMKE területén kívül esik, 
igy hát 5070 tag jut a közművelő­
dési egylet működési körére, dacára 
annak, hogy az egyesület tizenkét tör­
vényhatóság területén működik, a hol 
a magyarság több, mint négyszázezer 
lélek, a melynek zöme intelligencia, 
mert a földművelő nép és munkás- 
osztály jobbára az idegen ajkuakból 
telik ki.

A FMKE tagjai tehát a Felvidék 
magyarságának alig egy és negyed 
százalékát teszik, a mely körülmény

mindennél kiáltóbban mutat rá a köz­
művelődési egyesület tennivalóira.

De e cikk nem a FMKE hibáit és 
mulasztásait van hivatva tárgyalni, a 
mi célunk az, hogy rámutassunk, hogy 
a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület a hontvármegyei választ­
mánynyal mindig mellözön és mosto­
hán bánt, dacára annak, hogy a mi 
választmányunk erre korántsem szol­
gált rá.

A hontvármegyei választmánynak 
van aránylag a legtöbb tagja, 498. A 
hontvármegyei választmány nem kap a 
központtól segélyt, 1905. évi marad­
ványa 620-38 korona, vagyona 17345 
korona 54 fillér.

És mit csinál mindezekkel az esz­
közökkel a FAAKE R fenntart négy óvót, 
a mi kétségtelenül hasznos dolog, de 
a működésük illuzórius, mert eredmé­
nyeiket lerontja az iskola.

A megyei felekezeti és nem tiszta 
magyar érzésű tanitás, a melynek ér­
nek már a gyümölcsei, és Montban, 
a hol olyan erős a magyar érzés, és 
olyan hazafias érzésű a tót elem is, 
itt is — ott is felbukkan egy-egy apró 
pánszlávocska, már-már gyűlést is tar­
tanak, a mely azonban kudarccal vég­
ződik, de tagadhatlanok az idők jelei, 
hogy nálunk is vannak pánszláv moz­

galmak, mig ezeket letörő, ellensú­
lyozó magyar mozgalmak nincsenek, 
a FMKE nem csinál semmit, meg­
elégszik az évi közgyűléssel, a hol 
nincs senki, és a hol szintén nem csi­
nálnak semmit.

A helyett, hogy a FMKE serkentené 
társadalmunkat, nekünk kell olykor­
olykor felhívni rá a közönség figyel­
mét, hogy itt egy hatalmas kulturális 
testület, a mely nincs is egészen a 
maga erejére utalva, de tizenegy szom­
széd megye is támogatná, egy dús 
központ erősítené esetleges buzgalmát.

De mi nem csinálunk semmit. Im- 
mel-ámmal fizetjük a tagdijakat, és 
eldobjuk a nyugtát, a központ meg 
nem törődik velünk, ennek mostohái 
vagyunk, voltunk és leszünk, és a 
központ lányhasága az oka, hogy a 
mi vezetőink sem buzgólkodnak, sőt 
nem is működnek rajta, hogy a fiók­
egylet legyen valami, hogy mutassunk 
fel valamelyes eredményeket.

Pedig Montban sem szabad már 
ölhetett kezekkel nézni, hogy érik a 
pánszlávizmus maszlaga, és nemcsak 
becsületbeli kötelesség, hogy a FMKE 
mozogjon, de a hazafiságunknak is 
tartozunk vele.

És miután mi ezt a mozgalmat hi­
ába várjuk a központi elnökségtől,

Sßü nicies. 

Es szólott a tanár mogorván:
— „az egész osztály itt marad.“ 
Pajkos mosollyal súgott össze 
a rózsaarcu lánylcahad.

Csak egy leánynak arca halvány, 
s ábrándos szeme leönytele ; 
a pad alatt egy kis levélkét 
simít szét; az 0 levele:

„Holnap a sarkon várom, édes, 
ha harangozzák a delel.
Boldoggá tesz, ha arra látom, 
ha nem : tudom, hogy — nem szeret.“

4Mohácsi Jenő.

@

Fürdőiévé I.
Irta: ^V. FoleHÍ'g.

Baletton-[.ellő, szept. y.

Kedves Pnpuska,
csak a Balatonon élvezhető három ki­

rándulás, illetőleg haj ókázás gyönyöreiben 
kívánom magát is unalmas magányában, 
hitvestársi szeretettel részesíteni. Non. 
mintha több csolnakázást nem tettünk 
volna hazánk e csodálatos, hol andalítóan

derült, hol sötét halállal fenyegető kis 
tengerén, hanem a sok közöl három csó­
nakázásunk emelkedik ki a többi közül 
nevezetességével.

Első volt a révfülöpi kirándulás. Rév- 
Fiilöp délnyugat irányban, Beliével szem­
ben van a Balaton zalai túlsó partján. —• 
Hazánk nagynevű zongora-művészét, Siposs 
Antal mestert óhajtottuk csendes tuszku- 
lumában meglopni. — A kedves öreg ur, 
a ki Ipolyságon született, tehát Honinak 
büszkesége, nemcsak Budapestnek, de a 
Balaton egész kornyékének is dédelgetett 
kedveltje.

Tehát kora délután 2 órakor volt az 
indulás. Az idő felségesen szép volt. A 
nap izzón, vakítón ontotta sugarait; a tó 
pazarul tükrözte vissza az ezüstös suga­
rakat s a viz felülete bársony simán tö­
rült el a tájon. — Teljes szélcsend dacára 
vitorlát bontottunk, mert csak a vitorlázás 
az igazi haj ók ázás a Balatonon; de miu­
tán a balatoni scllők minden óhajunk 
ellenére békén hagyták vitorla-vásziiu.niat, 
kénytelenek voltunk az evozőlapátokat 
segítségül használni.

Ily csendben haladtunk már vagy 2 óra 
hosszát a tavon befelé, buzgón vizsgálva 
a távoli, jobbra-balra cső tihanyi és ba­
dacsonyi hegyek kiszögelő végét, a me­

lyek egyenes vonalába jutva, utunk felére 
voltunk érkezendők.

Egyszerre hirtelen széláramlat söpört 
végig a vizen. — A balatoni sellők ébre­
dése látszott ez lenni örömünkre, hogy 
vitorlánknak pompás hasznát fogjuk ve­
hetni ; de ugyanakkor viharfelhők vésztel­
jesen kezdtek tornyosulni fejünk felett.

Alig telt el néhány perc és a hullámok 
egyszerre tarajosak lettek.

Vitorlásunkat a belekapaszkodó szólro- 
hamok mint egy nagy szárnyas madarat 
röpítették s mi még lelkesedve, de egy 
kissé már szepegvo irányítottuk a csolna- 
kot célunk felé. — A hullámok azonban 
rohamosan óriásivá növekedtek ; kis csó­
nakunk mint valami könnyű játékszer 
dobálódott a tetejükön. Szóval a, szél or­
kánná vadult és mi, tehetetlenül, ott vol­
tunk utunk felén, a száz halállal fenyegető 
Balaton közepén.

Rémülettel eltelve, az időjárás gyors 
fordulatának hatása alatt, fordítottuk haza 
felé „Manyika" nevű hajókánkat. Szeren­
csére a szól most nekünk kedvezően a 
somogyi part felé fújt és mi nekifeszült 
vitorlánk segítségével hamarább kimene- 
kedtünk a veszedelemből, a tó közepéről, 
mintsem gondoltuk volna.

Ez volt az első nevezetesebb kirándu-
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kezdjük magunk, kezdjük azzal, hogy 
váljunk el a FMKE központjától, és 
egy tengődő fiók helyett legyünk élet­
erős megyei kulturegylet, a mihez úgy 
anyagi, mint elkölcsi erőnk túlontúl j 
van.

Minek felettünk a FMKE nyűge, ha 
semmi jóindulatát nem tapasztaljuk, 
és miért tűrjünk el idegen gyámkodást, 
a mely csak korlátokat tud vetni és 
bénítja törekvéseinket.

Még annyira sem tudott eljutni a 
hontvármegyei fiók, hogy évi nagygyű­
lést tartott volna itt a FMKE. Ugyan 
egyszer, régen, már itt tiszteltük a 
magyar kultúra bajnokait Ipolyság 
falai között, de huszonnégy évi gyű­
lésből legalább kettőt kellet volna 
nálunk tartani, lévén 12 törvényha­
tóságban fiókja a FMKE-nek.

Kezdjük el társadalmi és magyart"tó 
működésünket a független megyei 
közművelődési egyesület zászlaja alatt, 
a melyben összetömöritenénk összes 
pangó egyleteinket egy életerős egész- 
szé, a mely eredményeiben föltétlenül 
áldásosabb lenne vármegyénkre nézve, 
mint a mostani élettelen, vérté len 
közművelődési fiók.

Tehát: Váljunk cl!

Ipólusát/, szeptember 7.

Közigazgatási bizottságunk e hó 5-én Lits 
Gyula vármegyénk főispánjának elnöklete alatt ren­
des havi illést tartott.

I ármet/i/énkállandó választmánya 
e hó 7-én délőtt 10 órakor Lits Gyula vár­
megyénk főispánja elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen a vármegye 1907. évi költ­
ségi rányzatát tá rgyal ta.

Nosztra és Kóspallag mételye.

Magyarellenes katolikus pap.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Márta-Nosztra, szept. 4.

Tekintetes Szerkesztő url 
Becses lapja ez évi 35 ik számának 

vezotőholyón örömmel olvastam, érdemek­
ben gazdag főispánunknak a FAI KE köz­
gyűlésén elhangzott nagyhatású beszéd­
jét a nemzetiségi izgatásokat illetőleg.

Dacára azonban annak, hogy a törvény 
és a miniszteri rendelőtök erélyesen sa­
rokba szorítják a nemzetiségi izgatókat, 
dacára, hogy a kormány oly erélyes fér­
fiakat, mint vármegyénk főispánja is, ál­
lít a vármegyék élére kormányzónak, ki­
nek szavai hallatára megpezsdül a vér a 
magyar ember ereiben, s lesújtja azokat, 
kik a szép magyar szót bitorolják akkor, 
mikor a magyar nemzőt elnyomására tö­
rekszenek, — mégis mindég akad nagy­
számban, nemcsak a felvidéki tótoknál, 
hanem itt Magyarország szive mellett is, 
olyan, ki agitál a magyarosodás ellen.

Megtörtént dolog, melyet közölni bátor 
vagyok a tekintetes Szerkesztőséggel, arra 
kérve, hogy közlésemet közzé tenni szí­
veskedjék becses lapja legközelebbi szá­
mában azok számára, kik annak okozói, 
hegy Magyarország szive melletti község­
be magyar ellenes papságot küldenek.

Közlésem a következő:
MáriánG ztra községbe helyeztek 1UU5 

I óv őszén egy káplánt, ki az iskolában, a 
i hittant tót nyelven akarta tanítani dacára, 

hegy azt több mint 10 —15 éve magyarul 
tanítják. Ezt az itteni tanító megakadá­
lyozta s — tudomásom szerint ellene az 
egyházi fönhatősághoz feljelentést tett, 
melynek loganal ja meglett nagy hamar,

! niert azt a káplánt igoó. január havában 
I elhelyeztek.

Ekkor jött helyette egy másik Aáamcsa 
Viki or, ki kezdetben nagyon mutatta, hogy 
ni agyai, de alatt ómban azt vívta ki, hogy 
a szokásban volt minden második vasár­
napi magyar prédikáció a templomban 
megváltozott úgy, hogy most két vasár­
napon tót és csak a harmadik vasárna­
pon magyar a szentbeszéd. Ennek ma­
gyarázására felkértem Szokat János illeni 
plébánost magán utón, ki azt a választ

adta, hogy a káplán jó magyar, az, hogy 
szereti a tót nyelvet és hogy a tót lapokba 
irkái, nagyon szép tőle.

Én nem akartam feszegetni a dolgot, 
elhallgattam egész mai napig Most azon­
ban ez a\ Aáamcsa Viktor káplán Kós- 
pallagon akarja — ay ottani magyar ér­
zelmű paptársa ellenére — felütni sátorát.

Ugyanis Sorecz Mihály kóspallagi la­
kost vállalóra vette, hogy az ottani plé­
bános Szcndrcv János — a lángeszű költő 
feleségének unokaöcscse — prédikál-e 
magyarul? s mikor válaszul azt kapta, 
hogy csakis magyarul és tótul soha, — 
toleboszóltc Sorecz Mihály kóspallagi lakos 
fejét, hogy menjenek a papjukhoz s kö­
veteljék a tót prédikációt, mert azt köte­
lessége meg tenni a papnak, ha a nép 

I anyanyelvű nőm magyar, hanem tót. Ezen 
eljárásáért Adarncsa ellen feljelentés té­
tetett elsősorban saját főnökénél, ki az 
Adamosa eljárását csak helyes 'te, má­
sodsorban a szálkái esperesnél, ki úgy 
látszik feljebb vitte az ügyet., mert Adamosa 
ur kihallgatáson volt már Észté'gomban, 
do az ő állítása szerint semmi baja nem 
lett; s tovább űzheti terveit.

Hogy tervét tovább csinálja, bizonyítja 
az alábbi :

M .rianosztra községben a fogyasztási 
j szövetkezet június havában megalakult, 

moly szövetkezetnek könyvelője Adamosa 
Viktor lett. Üzletvezetőül egy itteni szü­
letésű, de Budapesten nevelkedett egyént 
választott meg a közgyűlés. Az üzletve­
zető nemcsak, hogy teljesen kifogástala­
nul beszól magyarul, de ezen felül kitűnő 
magyar érzelmű is. A közönséggel való 
bánásmódja mindenkit kielégített, nemcsak 
jó kiszolgálásánál fogva, hanem hogy 
állandóan magyarul beszélt mindenkivel. 
Az üzletvezető magyarsága azonb n Adam- 
csa Viktor káplánnak sehogy sem tetszett. 
Do miután szépszóval a magyarságot el­
fojtani nem lehetett az üzletvezetőnél, 
egy alkalommal megfenyegette, hogy no 
merészeljen magyarul beszélni az üzletben 
a márianosztrui né pel.

Ezt hogy megtette, igazolja az, hogy 
alulírott egy a kálómmal Adarncsa Vik­
tor káplán ós Bmndroy János kóspallagi 
plébánossal inon tv m a szövetkezeti üzletbe, 
hol megbotránkozással hallottam azt! 
hogy az üzletien kivétel nélkül — mindön­
kii tótul széli lett inog. Erre én megbot-

jaouiiK a miamiira. oiposs oaosjt csak
távolról lélekben köszönthettük.

Sokkal érdekesebb volt a második vi­
torlás kirándulásunk.

Uzsonnánál ültünk, délután 5 óra lehe­
tett. Mélységes szélcsend ült a tájon, a 
Balaton vizszine tükörsima volt. Alig pen­
dítette meg valaki a esónakázás eszméjét 
azonnal közfelkiáltásban tört ki a lelke-’ 
sedes: „menjünk, menjük, ilyen csendes 
időt ritkán lehet itt találni!“

Mikorra a társaság csónakunk kikötő­
jéhez, alig száz lépest téve, leért, csudá­
latos kcji tárult el szemeink előtt. — A 
Balaton színe és magatartása egészen 
megváltozott. Előbb tükörsimán ragyo­
gott, most mélységesen sötét lett ós a 
tengernyi nagy viz pezsegni, mozogni kez­
dett. — Alig kezűik meg a beszállást, a 
szel oly erősen kezdett szembe fújni, hogy 
a kirándulás lehetősége kétségessé vált.

<u busciguiiK egy
dott a kirándulás szándékáról és magával 
vitte ki a csónakból Sárikát és Palikát.-— 
A többiek nagy hévvel kimondták, hogy 
— induljunk!

Igen ám, csakhogy már az indulásnál 
meglátszott, mennyivel nagyobb a viharos 
Balaton hullámainak ereje az emberi aka­
raténál. — A csónak erős férfi evező 
munkája dacára nem előre, hanem hátra­
felé a nádasba sodródott. -— Nagy küzdel­
mek után tolás, evezés és kormányzás 
végre valamennyire kivitte a csónakot a 
nádasból és mi egy kissé a parttól eltá­
volodhattunk.

Nevezetes, hogy a Balatonon a szél- 
aramlatok hihetetlen gyorsan keletkeznek 
és változnak is.

Így történt most is,
Az éjszaki szelet, inig ellene küzdöttünk 

cjszak-kcleti széláramlat váltotta fel és

Sirolin
( EmeM ” H • Hetmtlyt, aap^.

tett a kfihSfést, WUadéfcet, éjjeli Izzsdist

Tűí.í!!í.®*e9sé’flek’ nunlIük, szamár
-- köhögés, skrofulnzis. influenza

ellen számtalan tanár ég orvos által naponta ajánlva

mi a kedvező szélirány biztatására nagy 
reményekkel feszítettük ki dagadó vitor­
lánkat. A szél irányában rohanva halad­
tunk Boglár leié. — A repülés boldogsá­
gát csakhamar lehiitötte a nyakunkba 
szakadt zájioreső.

Ez azonban még csak kisebb baj volt.
A nagy baj félórái röpülés után követ­

kezett be. A szél iránya ismét megvál­
tozott ; éjszaki lett ós viharrá váll. — 
Időnk se volt a vitorlát behúzni.— A hul­
lámok vad erővel csapkodtak át a csóna­
kon keresztül. — Egy pillanatba se tellett 
ős mi vitorlástól, csónakostól, mindenestől 
felfordultunk 6s bernit voltunk a Balatonban.

Szói öncsőre mind jó nszólc lévén, va­
lahogy csak kivergődtünk a halál torkából.

így végződött a második és felejthetet­
len kirándulás.
, ^ harmadik csolnakázás egészen a po- 
ezis jegyében folyt le.

Roche“
F. HoffmaMB-L» Reche A Ce.

Hasel (Srájc),
Képható otto* rendemre a fyflonertir.k- 

ba« — Ara evnefcnklnt 4.- knron«
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ránkozásomat fejoztem ki az üzletvezető 
eljárásáért, — mire az üzletvezető előttem 
s font nevezettek előtt egész nyíltan ki­
jelentette, . hogy ő mindig magyarul be­
szólt addig, mig azért őt Adamcsa Vik­
tor káplán meg nem szidta, de ho^y ő már 
azért kikapott, — most kénytelen tótul 
beszólni Én erre csak azt feieltem, hogy 
az szép dolog. Most pedig bázról-házra jár 
a káplán, hogy menjenek kérelemmel a 
prímáshoz a népek a tót prédikáció teljes 
visszaállításáért.

Minthogy ez már tűrhetetlen állapot, 
minthogy itt teljesen jó sőt tisztán beszél 
mindenki magyarul, kórom b. lapjának 
hasábjain odahatni kegyeskedjék, h >gy 
ide egy teljesen tiszta magyar — tótul 
semmit nem tudó egyént adjon a herceg- 
prímás, ezt pedig,— mielőtt a népet meg 
mótelyeznó, innen távolítsa el

Kórósom ismétlése mellett maradtam 
alázatos szolgája

CiiilyAs István
körjegyző.

E bátor szavú közleményből leszögez­
zük azt a megdöbbentő tényt, hogy egy 
Adamcsa Viktor nevezetű, magyar kenyé­
ren megzabált tót káplán, fájdalom, saját 
plébánosa szinte helyeslő elnézésével, a 
szépen magyarosodé derék nosztrai és kés- 
pallagi népet visszatótositani igyekszik. Egy­
házi fönnhatósága e közleményből bizo­
nyára tudomást vesz bűnös őzeiméiről és 
ennek a mételyhintőnek eltávolításával 
visszahelyezi édes nyelvünket szerzett jo­
gaiba. — Pusztuljon onnét mielőbb ez a 
bitang magyarfaló 1

^ hétről.

— szeptember 8.
— A bolgár hercegek távozása. A

Kobury Fiilöp herceg tulajdonát képező ' 
szentantali Koháry-kastély vendégei, Ferdi- 
naná bolgár fejedelem gyermekei, hat heti 
nyaralás után a múlt héten elutaztak. A 
kastélyba most Klementina hercegasszonyt 
várják, aki évenkint fel szokta keresni a 
kies fekvésű, pompás fejedelmi kastélyt.

— Kovács S. Endre <lv tanul­
mányúton. Kovács S. Endre dr. kir tanácsos 
vármegyénk főorvos e hó ll-én október 10-ig 
terjedő szabadságra megy. Ez idő alatt nagyobb 
külföldi tanulmányutat tesz.

— Czobor Lászlóéit elköltözése. Czobor 
László országgyűlési, képviselő jövő hét 
elején költözik fel családjával együtt a 
fővárosba. A minden körben rokonszenves 
emlőket hátrahagyó csaladot annyi gyön­
géd szál fűzi városunkhoz és megyénkhez, 
hogy távozásuk nem jelenthet búcsút. 
Különösen nem vesztjük el Czobor Lászlót, 
kinek,nagy tudására, erejére a vármegyének 
továbbra is szüksége lesz, és kire, mint 
vármegyénk kiváló szülöttére, a közügyek 
terén még nagy kötelességek is várnak. 
Czobor Lászlótól, mint vármegyénk sze­
retett volt alispánjától, a vármegye tiszti­
kara, a törvényhatóság, és városunk kö­
zönsége e hó 24-én fog méltó formában 
búcsút venni.

— A F. M. K. E. uj elnöke, gióf 
Edolsheim-Gyulay Lipót főrendiházi tag, 
akit a hol vidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület csorbatói közgyűlésén Thuróczy 
Vilmos lemondása után az egyesület elnö­
kévé megválasztott, Lits Gyula 'tiszteleti 

, elnök, vármegyénk főispánjához intézett 
következő táviratban köszönte nn-g a vá­
lasztást :

„Örömmel és őszinte hálával fogadom 
megtisztelő bizalmukat, molylyol a F. 
M K. E elnökségét rám ruházták. Ro- 
mélem, sikerülni fog megtisztuló bizal­
muknak megfelelni, a E. XL K. E. nagy 
horderejű nemzeti és kulturális műkö­
désében sikeresen rósztvenni és a ma­
gyar nemzeti eszme diadalra jutásihoz 
hozzájárulni. Fogadja és adja át kórom 
mindazoknak, akikkel hivatva leszek 
a nemes munkában osztozni, meleg és 
hazafias üdvözletemet. Edolsbeim Gyu- 
lay Lipót.“

— -A póiiziig-y Uöi'óből. JJaliaii Mátyás 
pénzügyi tanácsos, Ipolysági m. kir. pénzügyigaz­
gató 36 évi szolgálat után beadta nyugdíjaztatása 
iránt való kérelmét.

— Szánté János dunaszerdahelyi díjtalan adó­
hivatali gyakornokot az ipolysági m. kir. adó­
hivatalhoz dijjas gyakornokká nevezték ki.

Lampionos csolnak-korzó volt itt Lellén, 
mely a velencei éjszaka varázslatos szép­
ségét jelenítette meg előttünk. — A vitor­
lások ez estére pazar virágos kertekké 
alakultak át, melyekben fantasztikus pál­
malombok és szirtes lampionok százai kö­
zött fehér ruhás hölgyek és dresszes urak 
kezelték az- evezőket.

De kezdjük a dolgot élűiről.
Felhívás ment szót a Balaton-szálló cimü 

vendéglőből, hogy augusztus 25-ikén lam­
pionos csónak-kivonulás legyen a nevezett 
szállótól le a bogiári határig és vissza. 
— Megjegyzendő, hogy a Balaton partjá­
nak ezen a részén, szebbnél szebb villák 
már csaknem szakadatlan sorban következ­
nek egymásután.

A mi villánk „Paula villa" a lampionos 
felvonulás területének körülbelül közepén 
fekszik s igy az egész tüneményes felvo­
nulás lefolyására a legszebb kilátást nyúj­
totta. — Egész kis kivilágított hajóhad 
szedelőzködött össze a kitűzött időre. Röp­
pentyű durranása s tűzijáték sokszínű szi- 
porkázása adott jelt az indulásra. — Meg­
szólalt a cigány-muzsika is indulóra s az 
egész meneten végig gyönyörködtette az 
ünnepi hangulattal eltelt részvevő'é$ néző 
közönséget. -Valamint a tengeri hadihajók 
felvonulásában, úgy itt is ennél a lampi­

onos, tüzijátékos és muzsikás csónak par­
tinál, háromféle jármüveket lehetett meg- 
külömböztetni: nagyokat, középszerűeket 
és kiesi fürgéket. A nagy csatahajókat 
képviselte három oly nagy csónak, a me­
lyek torony magasságig voltak lampionok­
kal tele aggatva. —• A közép hajóhadat, 
a melyhez a mienk i< tartozott, azok a 
csónakok képezték, melyek alacsonyabb, 
de annál tiindöklőbb lampionfóuybon úsz­
tak. — A torpedó osztályt kis lélckvesztő 
csónakok helyettesítették, melyek két 
lámpával, mint kAt-kút szemmel, folyton 
köriilkeringték a lefelé kígyózó fényes ha­
jóhadat. — Egy-egy villa előtt, a hol a 
kabinos kikötők pl. nálunk, ki voltak vi­
lágítva, a csónakos had meg-meg állt és 
a zene hullámzó daliamára a francia 
négyes kecsességével keringtek a díszes 
csónakok egymás körül. — A le-i'elvo- 
nuló menet a késő éjjeli órákban érte 
végét. Képzelhetni, mily fényes és zajos 
volt a Balaton szállóban tartott záró mu­
latság 1

Ezzel én is lezárom levelemet abban a 
reményben, hogy magának kedves 1 ‘apuska 
élvezetes percet szereztem.

A viszontlátásig szeretettel köszönti
Feleség.

- Balassi Bálint. Ifibben eltemet­
ték augusztus 27-én az első magyar tru­
badúr hamvait. Temetni jól és szépen tu­
dunk mi magyarok, és a napi sajtó egy 
kissé eszünkbe hozta ez alkalommal, ki 
volt Balassi Bálint. De azt nem Írták meg 
minő közeli vonatkozásban állott a költő- 
dalia Hontvármegyóvel. Az apja, Balassa 
Menyhért vármegyénk főispánja volt 1552- 
ben, a kit árulásért fogságra vetettek és 
a kinek vigasztalására szolgált első iro­
dalmi terméke: Betegh telkeknek való fives 
kertecske, a mi egy német munkának a 
fordítása.
- A tan ily y kövéből A vallás és köz- 

oktaiásügyi m. kir. miniszter Szabados Béla orsz. 
m. kir. akadémiai rendes tanárt, a zseniális zene­
szerzőt a IX. fizetési osztály 2 fokozatából a 
Vili. fizetési osztály 3. fokozatliba léptette elő.

. ", Kádár Kálmán egyházi tanács- 
hívő, Kádár Kálmán vámosmikolai ügy­
védet, a szálkái kerület függetlenségi párt­
jának elnökét, a barsi uv. ref. egyházmegye 
ctrvuázi tanácsbirójává választotta meg. 
Lad tr Kálmán e díszes állást egyik abauj- 
tornamegyei egyházmegyében is viseli.

" Kv. püspök látogatás. Baltik Fri­
gyes dr. ev. püspök vármegyénkben e hó 
-.-ári egyházvizsgáló körútra indult.

— Pályázat körorvosi ill lfii-ii-n.
Hontvarmegye szobi járásához tartozó és lemondás 
folytan megüresedett „Ipolyon-tuli“ körorvosi ál­
lasra.bzalka községben való székhelylyel pályáza­
tot hirdet Boltját- István h. főszolgabíró E körhöz 
tartoznak _ Garamkövesd, Bajta, Leled, Szalka, 
lpolypaszto, Bél, Kiskeszi, Ipolyszakállos, Lontó, 
bzete, Kisgyarmat, P.íld, Zalabu, üaramkissalió, 
Kisolved, Tergenyo, Nugypeszck, Kispeszek köz- 

, , 13115 lélekkel. A körorvos javadalmazása 
IbUU korona évi fizetés és 144 korona hivatalos 
korutazási fuvardíj. A választás Szalka község 
házánál e hó 15-én délelőtt 9 órakor lesz meg- 
tartva, a pályázati kérvényeket, pedig e hó 14-ig 
kell beadni. A megválasztott körorvos október 
Kőn tartozik állását elfoglalni.

— Bucsulakoma. Vámosmikoláról 
írják lapunknak: Márton Ferenc dr. a 
Szolnokra törvényszéki bírói minőségben 
áthelyezett vámosmikolai kir. járásbiró 
tiszteletére barátai és ismerősei o hó 2 án 
a kaszinó helyiségében Lucsuostót rendez­
lek, melyen jelen volt Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi miniszter is Az eltávozó já- 
rásbirót igen meleg szavakban Kallós 
János ügyvéd búcsúztatta el, mely után 
Jekelfalussy Lajos miniszter emelkedett 
szólásra s üdvözölte Márton Ferenc dr. 
volt járásbirót, akinek járásába tartozik 
ő is; Márton Ferenc dr. az iránta meg­
nyilatkozott tisztelőiért és rokonszenvórt 
mély köszönetét mondott.

~ Házasságok. Kálmán Gyula dr. Korpona 
varos főügyészé o hó 9-ón köt házassági frigyet 
Ooldlerg Margit kisasszonnyal Komáromban. °

BoUák Manó gazdatiszt e hó 9 cn vezeti 
oltárhoz Glaser Ilonka kisasszonyt, Glaser József 
kereskedő leányát Ipolyságon.

— Meghosszabitott vasúti elő­
munkálati engedély. A kereskode- 
lomügyi m. kir. miniszter Pallós Ármin 
budapesti vállalkozónak a m. kir. állam­
vasutak Nagysurány állomásából kiindu- 
lólag Óhaj, Rondvo, Szenese, Belog. Pózba, 
Boso, Felsőpól, Alsópél, Garamlök, Nagy- 
kálna, Kiskálna, és Kisszecse községek 
érintésével a m. kir. államvasutak Léva 
állomásához csatlakozóan és azon át Horhi, 
Kies falu, Bút és Bakony a kézségük órin- 
tósóvol Bakabánya községig vezetendő 
szabványos nyomtávú gőzmozdonyu, vagy 
osotlog motoros üzomü helyi érdekű vasút­
vonalra kiadott előmunkálati engedély 
érvényét további ogy év tartamára meg­
hosszabbította.

. Az iynzsAg-üyry köréből. Az igaz- 
sagügyminiszter Bottka József korponai járásbi* 
rósági írnokot a Selmecbányái kir. járásbíróság­
hoz helyezte át

• » jSÜ^St
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honti lapok

— A H. G. B. ülése. A Hontvár me­
gyei Gazdasági Egyesület o hó 4 ón Ivánka 
István elnök vezetése alatt választmányi 
ülést tartóit Az ülés jegyzőkönyvében 
örökítette meg az elhunyt Schwartz Adolf 
választmányi tag omlókét, uj tagul felvet­
ték Rapcsák .József intézőt, ezenkívül csupa 
adminisztratív dolgot intézett el a vá­
lasztmány.

— A tanév kezdete. E hét igen 
jelentős az apró-cseprő diáknap életében, 
mert vége a zabolátlan arany-szabadság­
nak, és megkezdődik a komoly iskoiajá- 
rás. A polgári leányiskola o hó 6-án, ün­
neplés Veni Sauctoval kezdte meg az évet. 
A zsidó elemiben is már folyik a tanítás. 
A r. kát. elemiben o hó 16 án kezdődik 
a tanév.
_ A. zsidó hitli özsógből. Az Ipoly­

sági stkvó zsidó hitközség képviseló'testülete e hó 
2-án Vermes József elnöklete alatt a hitközség

PANASZKONYV.
(E közérdekű felszólításokra nyitott rovat közle 

ménjeiért a beküldő felelős.)

ünneprontás.
A vasárnapi munkaszünotröl szóló tör­

vény nagyobb dicsőségére megtörtént 
Ipolyságon 1906. szeptember hó 2-án va­
sárnapon délelőtt 11 órától 12-ig, hogy 
Frischer Adolf háza előtt két napszámos 
sárga agyagot taposott, össze pelyvával s 
hordták bo az épülethez valószínűleg pad­
lás tapasztáshoz.

Rendőr nem volt. a környéken, mert — 
úgy látszik —- mióta hosszabb a kardjuk, 
— lassúbb a szolgálatuk.

Cenzor.

ÜXyilt-tC* -
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

szeptember 8.

4400. 1906. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírre' teszi, hogy 

a lévai takarékpénztár s csati, társai vég- 
rehajtatóknak A túl reasz János ifj. vég­
rehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőke 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartozó Alsóalmás község 
275 sztjkvben:

]. ifj, Andreasz János nevén á'.ló A 
f 1 górsz. 384 hrsz. 62 kor.

2. a 217. sztjkvben ifj. Andreasz 
János és neje Luzsni Mária nevén álló 
A f. 1. sorsz. 58 hrsz. 63 hrsz. 500 
korona.

3. a 339. sztjkvben ifj. Andreasz 
János nevén álló A I. 2-4 és 6 sorsz. 
1911., 2090.. 2091. és 1807.a hrsz. a. 
felvett 102 korona.

adminisztratív ügyei elintézésére ülést tartott.
— A hazaílatlan tanítók ellen.

A hivatalos lap vasárnapi számában a 
vallás és közoktatásügyi miniszternek egy 
rendkívül fontos rendelete jelent meg. E 
szerint a miniszter a felekezeti felső nép 
és polgári iskolai tanítók áilainsegitsógót 
a felekezeti tanító ellen indított fegyelmi 
eljárással egyidejűleg megvonhatja. Me­
gyénkben ugyan tudomásunk szerint ilyen 
iskola nincs, de mert éppen a mi vidé­
künkön is nehány felekezeti iskola az, 
amelyek igen sok esetben nemzet és ál­
lam ellenes tendenciákat szolgálnak, — 
célszerűnek véljük, ba a közigazgatási 
bizottság felírna a miniszterhez, hogy 
ezen rendeletet terjessze ki a felekezeti nép­
iskolák tanítóira is, mert az államsogitós 
megvonása jó fegyver lesz azon felekezeti 
lót tanítókkal szemben, akik a magyar­
ság gyalázásábán akarják kimutatni 
népnevelési hivatásukat.

— Pálysízat körjegyzői álhiHi-a.
A lemondás folytán megüresedett ilalmadi kör­
jegyzői állásra pályázatot hirdet Nándori/ Pál fő­
szolgabíró. Ez állás javadalmazása : törzsflzetés 
1600 kor., lakbér 340kor., utiátalány 116kor.,irodai 
átalány 88 kor. Dalmadon 1 k. hold legelő illető­
ség és Kálnaborfőn 1 kát. hold 1138 négyszögöl 
szántóföld használata. A pályázók kérvényeiket e 
hó 25ig nyújtsak be, mert a választást c hő 27-én 
délelőtt 10 órakor tartják Dalmadon, az iskola 
tantermében.

— Halálozás. Zlins.'.ki/ András Ipolysági 
bárkocsi tulajdonos vasé "nap délután szivszólhüdés 
következtében hirtelen meghalt.

— Két tanulói keres a Neumann- 
nyomda, a kiket belépéskor azonnal fizet.

— TiisevH. l’aldston augusztus 31-én 9 lakó­
ház ős melléképületei 5805 kor. értékben leégtek. 
Ebből 5135 kor. biztosítás folytán megtérül.

— Demcnden f. hó 2-án 3 lakóház és melléképü­
letei 2400 kor. értékben leégtek ebből 2000 kor. 
biztosítás folytán megtérül. A tűz állítólag gyúj­
togatásból származott, melyet az egyik károsult 
követett el.

— Narjtjcsalomhín e hó 4-én egy ház leégett. Az 
ottani kitünően szervezett tűzoltóság ügyessége 
akadályozta meg a t.üz elharapózását.

— Viaken e hó 2-án Wertheimer Adolf háza és a 
mellette levő ház leégett.

— Értesítés. Van szerencsém t. ve­
vőimnek különleges kalapjaimat, nyúlszőr, 
leden és nemez kivitelben Ízléses nagy 
választókban megtekintésre ajánlani. Kép­
viselve vannak a legjobb kivitelek, a 
legfinomabb minőségekben, komónykalapok 
angol fajokban, lakk kés cilinderekben is 
állandó raktárai tartok ; olcsóbb árak, mint 
bárhol. Tisztelettel Glöckner Mór.

— Starnberger Márkusz mai hir­
detésére felhívjuk közönségünk figyelmét.

lind: pesten. Nyári 
és téli gyógyhely, a ma­
gyar Irgalmiisrend tu­

lajdona Elsőrangú kénes lidvvfzii gyógyfürdő;
modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes Iszap­
fürdők, uszdőált-, töröli-, kő- ős márvány 
fürdők: hőlőg-, szénsavas- ős villainosviz- 
fiirdők. Ivő- ős belőgzősi kúra. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság

4463. 1906. tkvi. szám.
Árverési hirdetmény

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Wilheim Károly dr. vógreb aj tatónak Ta­
liga József végrehajtást szenvedő elleni 
100 kor. 20 fillér tőke es jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
a Füzesgyarmat községi következő tjkvi 
ingatlanok, u. m ;

1. a füzesgyarmati 473. szljköny vi egész­
ben Taliga József végrehajtást szenvedő 
nevén álló 1. 2. 4—15. sorszám alatt fog­
lalt 7/48-ad telket képező kertet, réteket, 
szántókat és legelő erdőilletcség 906 kor.

az ugyanezen tjkvi -j- 5 sorsz. 3630 
hrszámu Elővezot dülőbeli szőlő 336 kor.

az ugyanezen tjkvi f 6 sorsz, 2473. 
hrszámu Erosztvóny dülőbeli szőlő 75 kor.

az ugyanazon tjkvboli f 7. sorsz. 1629b. 
hrszámu Felsőberekaija dülőbeli szőllő 78 
korona.

2. a füzosgyarmati 873. sztjkvi I. 1. 2. 
sor. 17b. 17c. hrszám alatt foglalt egész­
ben Taliga József végrehajtást szenvedő 
nevén álló ház, udvar, kort és gazdasági 
épület 934 kor.

és 3. a füzesgyarmati 1088. sztjkvi fele 
részben TaVga József v. szenvedő nevén 
álló:

a) f 1. sorsz. 1530. hrszámu középút 
dülőbeli szőllő fele rósz 178. kor.

és b) t 2. sorsz. 3536. hrszámu gyü­
mölcsös kort fele 6 kor. törvényes becs­
árban 1906. évi szeptember hó 
17-ik napjanak d. e. ÍO és fél óra­
kor Fiizosgyarmat község házán a megál­
lapított becsórtókok mint kikiáltási árak 
10 százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is el fognak árvo- 
roztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő részletben, 
6%) kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a font megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

A kir. törvszók mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1906. junius hó 30-án.

Oravetz
kir. tszóki biró.

4. az ugyanazon tjkben f 1 sorsz. 
1372 hrsz. (Pejevki rét) 2 korona., tör­
vényes becsértékü ingatlanokra 1906. 
évi szeptember hó 27-én d. e 10 óra­
kor Alsóalmáson a községházán a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a hecsá- 
ron alul is el fognak árvéreztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5, százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1 90 >. Julius 7-én.

Oravetz
kir. tszéki biró.

Dupla

villantjdßlejßs
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88,503. 
Gyógyít és felüdit- jótállás mellett; kösz- 

vőnj. reuma, aslhma (nehéz lélegzés) 
tilmatlansitg, lülzugrts, neliőz halliis, 
epilepsia (cskór), idegesség, étvlígyta- 
lanság. siipkőr, foghíjas, migrén, lehe­
tetlenség. influenza, valamint minden 
ideghelegsőgnől. Azon beteg, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A, nagy készülék ára <> kor.

idült betegségeknél alkalmazdó.
A kis készülők ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy eloleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám

Hirdetéseket 
jutányosán közöl a 

HöNTI LAP6K.
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ß



szeptember 8. H u N T 1

Ipolysági
Búza 100 klgként
Rozs
Árpa
Zab

piaci árak.
kor. 13.60-13.80 

11.60—11.80 
12 50-13.50 
16 00-17.20

Hitb 20 00—21.00
Kukorica 14 00 -14 20

Meghívó.
A Korponai Takarékpénztár r. t. 

az 1900. évi szeptember hó 19-én 
ti. u. 2 órakor a Zólyomi Népbank, 
Fajnor Vladimir dr., Medveczky 
Lajos dr., Darmek Samu, Dar- 
mekné sz. Lanner Zsuzsanna, Tr- 
novszky Károly, Lange sz. Rutt- 
kay Paula, Faulini Vilmos, Turzo 
Iván dr. Szlávik György, Izák 
Lajos, Kabina Ferenc, Beniacs 
Gusztáv és Czbalk János részvé- 
gyesek írásbeli kérvénye folytán 
saját házában, az üzleti helyisé­
nek ben

rendkívüli közgyűlést
fog tartani, a melynek tárgysoro­
zata a következő.

1. A közgyűlés megalakulása.
2. A közgyűlési elnök megvá­

lasztása.
3. A közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésére a két részvényes ki­
nevezése.

4. A nyugdijjárulékoknak a le­
köszönt főkönyvelő részére való 
visszatérítése iránti határozatho­
zatal kapcsolatosan a leköszönés 
megbirálásával.

5. Az alapszabályok némely 
s z a k a s z á n a k m ó d o s i t á s a.

6. Indítványok.
Ezen rendkívüli közgyűlésre a í 

tisztelt részvényes urak ezennel 
a eghivatnak, azon figyelmeztetés­
sel, miszerint akadályoztatásuk 
esetére a bizonyos részvényes ne­
vére szóló meghatalmazásaikat a 
közgyűlés megkezdéséig írásban 
beküldeni szíveskedjenek.

Korponán, 19U6. évi augusztus 
hó 28-án.

A Korponai Takarékpénztár 
r. t. igazgatósága.

a holEz a cimer '
ama raktárak ífjjjfnp^Pr' 1 SINGER-

ismertető varrógépeket
jele jk Á fwSÍM&R árulnak.
ieie’ mJ&mwBK&í

SlRlßER Űo. Varró 
* 1 1 gép \ T.

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

LAPOK

Rosch Haschonó és Jóm Kipur.
A közelgő izr. főünnepek alkalmából, 

ajánlja dúsan felszerelt raktárát:
Machsor 9 kötet magyar, német, vagy héber 

fordításban, vászon kötés 2 frt 80, diszkötésben 
3 frt 50.

Machsor4 kötet magyar, német, vagy héber for­
dításban, vászon kötés 1 frt 50, diszkötésben 2 frt.

Valódi svájci selyem és legfinomabb gyap- 
jutaliszok 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 20 írtig.

Hozzávaló arany ér. „üst disz 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 8, 10 írtig.
^ Fehér selyem sapkák arany és ezüst dísszel

imakönyvek: Elefántcsont utánzat, bőr- és 
diszkötésben bármily fordításban 2, 3, 4, 5, 6,7, 
8, 10, 12 írtig.

Dr. Kiss Arnold „Mirjam“ imakönvvei 1, 2,
4, 6, 8, 10 frtig.
Rendelmények utánvét mellett szállíttatnak, 10 
frtot meghaladó rendelmények bérmentve küldet­
nek, és meg nem felelő áruk visszavételnek, és 

az összeg visszatérittetik.
Nagyérdemű közönség szives rcndclménycit kéri 

Kittinő tisztelettel

Starnberger jVIárkusz
könyv-, papirkereskedése äs könyvnyomdája

------------  MISKOLC, Király-utca 48.------------
Sürgönyeim: Starnberger Márkusz.

EsmesK; iasaeaimoHE' . wm.'Síeesmsmmot

A M E R1 K A
Elndulás Jlareböl ínfűdért szombaton

1 $b ncia v oaml.
Kellemes és gyors utazás, kitűnő ellá­
tás borral és likőrrel. Menetjegyeket 
minden állomásra az összes amerikai 
vasútvonalakra eredeti áron. Bővebb fel­
világosítással szolgál ingyen és bér­

mentve a
idrancia vonal irothlja 
Wien, IV., Weiringergasse 8. szám.

-

Egy jó házból való fiú felvétetik

TANULÓNAK
Dombó Károly

vas- és fűszer-kereskedésében
Ipolyságon.

652 1906. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. já­
rásbíróságnál 1906 évi 8p. 11 68/6 számú 
végzése következtében Wilheim Károly 
dr.ügyvéd javára Taliga József ellen 110 
kor.2061. s jár.erejéig 1906. évi junius 7-ón 
foganatosított, kielégítési végrehajtás utján 
lo és felülfoglalt és 351) koronára becsült 
következő ingóságok u. m.: ló, szekér, 
cséplőgép nyilvános árverésen oladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir járás­
bíróság 1906 évi V. 367.2 számú végzése 

I folytán U0 korona 20 611. tőkokövetlés, és 
jár. erejéig r üzesgyarmaton leendő eszköz­
lésére 1906. évi szeptember lóik Hali­
jának d. u órája határidőül kitiizotik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is ol fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielégítést jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t,.-c. 120. § a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1906. augusztus 25.
Baig Mór 

kir. bir. vhajtó.

i-Vsat/L." Zi/VTON BtSH1 I ILF.VÚRTM

:

CLAY í c: HU TTL c v v n I r
Vúe-^nitörCit <tr$„

által a kgjutdnyosabb árak mellett ajánltatnak:

,oco mobil és gőzcséplőgépel1
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
. szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
B, őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , A
Sk ekék és minden egyéb gazdasági gépek A3

Utánzatoktól óvakodjunk.

FABLIAU 0-SY1Ü

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári végjegyet Professzor 
GIROLAMO PAGLIANO névaláírással.

VÉRTISZTITÓ - SZER
vlfilíllilvii 18,IS. <ilu

Girolamo tanár által
Flóron z, vili Piiiictolfinl (Olímzurssiig.) 

Főraktár Magyarország részére i

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST 
Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.
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HON LAPOK szeptember 8.

igazoló

5222. 1906. tkvi szám.

Hirdetmé n y.
FelSÖrakonca község telekkönyve le­

gelő felosztás következtében az 1869. 
évi 2579. íz. szabályrendelethez képest 
részlegesen átalakittatik, és ezzel egyidejű­
leg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyek re az 1886. évi XXIX, az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cik­
kek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX tv cikkben szabályozott el­
járás a tikvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás ne­
vezett községben 1906. évi okióber 
hó l én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. össze, érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazó ltjuk által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne- 
táni észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekkönyvek­
ben előfordu'ó bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tik vi hatóság kiküldött bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg, és az előterjesztéseiket 
okiratokat mutassák fel :

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokra tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1836. évi 29. t.-c. 15—18. és 1889. 
évi 38. t.-c. 5., 6 . 7. és 9. § ai értei­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánköny vileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben r 
bélyegmentesség kedvezményétől 
esnek.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1906. augusztus hó 10.

Jablánczy
kir. tszéki albiró

Cserép kályha.

JUHÁSZ ZOLTÁN
vas-, szerszám-, vasdiszmü-áru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha-
------ felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ“ íÉj

IPOLYHÁG. . ¥

SfT"

$
Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az

aranyosmaróti SEBEK-féle

cserépkályha gyári raktárt
bizományba átvettem,

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen megfelelő 
cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserép­
kályhák, kandallók takaréktüzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását 
az általam átrakott régi cserép kályha átrakásáért is a legmesszebbmenő 
jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázákat, előszobai-vázákat, 
virágágy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen leg­
modernebb cikkeket, méret, rajz után megrendelt kályhákat stb. a legjHiá­
nyosabb áron és leggyorsabban eszközlök.

Tisztelettel
•1 uliász Zoltán.

mmi
kályha. m

nim
m

ÜJ! * FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * UJ!
Holczer nagyszállója épületében, a Fő-téren.IPOLYSÁGON

.(W iFF "yr@) yfc
A nngynibecsült úri közönség kényelmére

r==.-=rr fei*li szabó-iizletet

:s

——-■ E
nyitottam a legelegánsabb Ízlésnek megfololőleg,R •egujabh mintájú szövetek 8" 
vannak raktáron dús választék ban, mint minden saison legújabb sza- í:‘ 
búsával, tapasztalataimat a főváros első rendű szabó-üzleteiben szereztem ]{•* 
több éven át, kizárólagosan, mint szabász, u. m : Weiner és Grünbaum es. és 
kir. udvari szállító (Deák tér), Loitesdorfer és fia cs. és kir. udvari szállító jr.~ 
(Koronaherceg utca), D. Klein Váci utca és több nagyobb cégnél. M

Xoi tnif/ol kabátokat is készítek kiváló szabással. Jet
, s

(fvoes es IM-IIi »S kiszól: iás mellett a legesek Ivebb hibáért felelek.

A nagyérdemű vevőközönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettől I »<-11 ,íóy«p.f „„i, - - .. , , jsÖ.* »mm •* szabász es üzletvezető, IC;.

Hirsch teld Miksa és Társa cég alatt ]£•

™—------- --------- ®

tm Félévi divat Ec&üönlegességek! ^
.Borsalino6 és ,Pichler' kalapok egyedüli raktára!

I

.. X,“n s;:oi‘0neesém a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy úgy
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szüksé­
ges árult már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú szövetek,
kalapok, férfi- és női-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérnemüek, |Í 

lcglinomabb 1‘iii- és gyermek-ruhák, K
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok F
utazó szőnyegek, stb., stb. a legnagyobb választókban állanak a tisztelt kö­
zönség rendelkezésére.

. t e!hlv°m tehát a nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses 
pártfogását varvu vagyok ULÍ,Li’kiváló tisztelettel

Frischer Adolf.
Finom és olcsó! I>idlc kelengye ! - Finom és olcsó !

Nyomatott. NEUMANN JAKAB gyorssujtóján Ipoly* ígon.

L


